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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 27/12/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno ventisette del mese di dicembre, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n.1714623 del 27/11/2018 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvato, nella funzione di 

verbalizzante dalla Sig.ra Maria Calogera Grasso Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 09:53 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buccola, Di Vincenti, Ruggiero ed il V.P. Schiera. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Buonpasso, Sinopoli e Dentici con l’approvazione del Consiglio, quindi chiede 

al Segretario di dare lettura del verbale di seduta del giorno 21/12/2018. 

Il Segretario – Legge il verbale. 

Alle ore 09:59 - Entra il Cons. Ruggiero. 

Il Presidente – Pone in discussione la mozione al punto 6/f dell’O. d. G. avente per 

oggetto: “Intervento nuove strisce pedonali in Via Altofonte all’altezza del civico 217/H con 

apposita segnaletica verticale con la scritta Rallentare” del Cons. Lupo. 

Al termine della lettura del documento il Presidente dà la parola ai Consiglieri. 

Interviene il Consigliere Lupo: che riferisce di aver chiesto ad AMAT, su richiesta dei 

cittadini, la collocazione della segnaletica sia orizzontale che verticale. Il Consigliere a rettifica 

dell’indirizzo citato nella mozione dichiara che trattasi del civico 217/I e non 217/H, dove si 

trovano una fermata AMAT, attività commerciali ed una sala da ballo. Inoltre la strada termina con 

una curva e sarebbe perciò utile ripristinare la segnaletica che indica di rallentare che è stata divelta. 

Il sito in argomento è molto transitato da pedoni e veicoli anche pesanti, vista la presenza in zona 

dell’azienda “Bartolini” ed è quindi necessario, a tutela dell’incolumità dei cittadini regolamentare 

la circolazione. Spera nell’approvazione della mozione da parte del Consiglio. 

Il Consigliere Dentici- darà parere favorevole poiché la mozione riguarda la sicurezza dei 

cittadini. 

Alle ore 10:06, entra il Cons. Buccola. 

Prende la parola il Consigliere Tuzzolino- che ritiene la mozione utile perché affronta un 

problema che riguarda tutta la città. Infatti nonostante le tante mozioni presentate dal Consiglio in 

passato l’AMAT non ha mai dato seguito alle richieste inoltrate e la mancanza di adeguata 

segnaletica ha causato diversi incidenti come accaduto tra P.zza Barberino e via SS. Mediatrice 

dove adesso le indicazioni stradali sono state apposte in evidenza. Propone un incontro con il 

Responsabile dell’AMAT al fine di adeguare la segnaletica alle necessità del territorio, 

particolarmente in prossimità delle scuole. Voterà favorevolmente. 

Il Cons. Ruggiero – Concorda con i colleghi Consiglieri e darà voto favorevole per 

l’incolumità dei cittadini. 

         Il Cons. Buonpasso - E’ favorevole alla mozione per l’incolumità pubblica e spera in un 

intervento celere. 

Il Cons. Buccola- interviene per ribadire la condizione di pericolo del tratto di strada in 

esame che è molto transitato perché a ridosso della strada provinciale che va verso Villaciambra ed 

Altofonte. La segnaletica è utile per garantire sicurezza. 
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Alle ore 10:10 il Presidente mette in votazione, per appello nominale, la suddetta 

mozione, l’esito ottenuto è seguente: 

Presenti  08 

Assenti  02 (V.P. Schiera e Cons. Di Vincenti) 

Favorevoli 08 

Astenuti 00 

Contrari 00 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

 Il Presidente – Dà la parola ai consiglieri per eventuali comunicazioni. 

 Il Cons. Buonpasso – chiede al Presidente se vi siano novità riguardo alla gestione dei rifiuti 

in città, considerata la notevole quantità di questi che invade le strade. Non si spiega come ancor 

oggi il problema dei rifiuti non sia risolto e le giustificazioni addotte dal Presidente RAP dott. 

Norata, non sono sufficienti a giustificare le attuali condizioni del territorio agli occhi dei cittadini. 

 La città è a rischio epidemie, visto l’inquinamento ambientale dovuto anche all’incendio dei 

cassonetti che alcuni cittadini irresponsabili ed esasperati pongono in essere. 

 Il Consigliere Lupo - riferisce che alcuni residenti hanno segnalato la presenza di terriccio 

sull’asfalto in via Saitta Longhi, nel tratto tra via S. Randone e via Paruta, che costituisce pericolo 

per pedoni e centauri. Il Consigliere chiede un intervento urgente con il coinvolgimento dei Vigili 

Urbani. 

        Il Consigliere Ruggiero - Concorda con quanto affermato dal collega Buonpasso sui rifiuti e 

ritiene che il Presidente Norata debba assumersi le sue responsabilità per risolvere la questione. 

Comprende la situazione di disagio degli operatori che non hanno ancora ricevuto gli stipendi e le 

tredicesime mensilità ma non giustifica il loro comportamento omissivo. La situazione della città è 

inaccettabile e chiede al Presidente Moncada di predisporre una nota per i vertici dell’azienda RAP. 

 Alle ore 10:22 il Presidente chiude la seduta. 

  

 

 

 

            Il Segretario Il Presidente 

  Esperto Amministrativo (Silvio Moncada) 

    (Rosalba D’Antoni)  

                  

 

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 
 


